

18 мая 2011 года исполнилось 50 лет доктору медицинских наук, профессору кафедры хирургии, урологии и эндоскопии Новокузнецкого ГИУВа, заведующему отделением диагностической и оперативной эндоскопии ГКБ №29 г. Новокузнецка, председателю областного общества эндоскопистов Алексею Григорьевичу Короткевичу



Алексей Григорьевич Короткевич родился 18 мая 1961 г. в городе Кемерово в семье врачей – Григория Ефремовича – хирурга, в последующем доцента кафедры общей хирургии КГМИ и Клары Васильевны – терапевта, затем начмеда ГКБ №3.

В школьные годы он не только активно участвовал в секциях баскетбола, волейбола и вольной борьбы, ансамблях народного и бального танцев, но в выпускном классе уже дежурил в операционной и даже участвовал в операциях. Увлечение радиоэлектроникой повлияло на получение специального образования, но судьба распорядилась иначе.

В 1978 году Алексей Григорьевич поступил на лечебный факультет Кемеровского государственного медицинского института. В годы учебы Алексей работал в операционном блоке сначала санитаром, а со временем и на сестринской должности. В то же время он активно, с удовольствием участвовал в студенческих фестивалях, конкурсах, КВНы удачно дополняли учебные будни.

После окончания института с отличием в 1984 году был направлен на работу в г. Новокузнецк. Закончив интернатуру по хирургии, остался работать в отделении эндоскопии ГКБ №29, где освоил практически все методы диагностической и лечебной эндоскопии.

После успешной защиты кандидатской диссертации в 1991 году работал ассистентом кафедры хирургии ГИДУВа, а с 1995 года – в должности доцента и руководил курсом эндоскопии и эндоскопической хирургии, ставшим позже кафедрой эндоскопии.

Защита докторской диссертации на тему «Оперативная и лечебная эндоскопия при язвенной болезни двенадцатиперстной кишки» в 2000 году стала итогом многолетней научной работы.

Алексей Григорьевич прошел путь от санитара операционного блока до профессора кафедры хирургии, урологии и эндоскопии ГИДУВа. Доктор медицинских наук, профессор А.Г. Короткевич – врач-эндоскопист высшей категории, опытный педагог и клиницист. Под его руководством и при его непосредственном участии в области проводится планомерная работа по единому стандарту подготовки врачей и медсестер в разделах эндоскопической хирургии и специальности «эндоскопия».

Сегодня Алексей Григорьевич совмещает руководство кафедрой и отделением эндоскопии МГКБ №29, настойчиво внедряя новые технологии диагностики и лечения, что послужило стимулом для активизации научной работы врачей отделений клиники: 4 врача защитили кандидатские диссертации. Доклады коллектива кафедры и клиники ежегодно звучат с трибун всероссийских и международных конгрессов. Опыт и постоянный труд позволили получить 25 патентов на изобретения и более 70 удостоверений на рацпредложения, опубликовать более 300 научных работ.

С 1995 г. Алексей Григорьевич является членом Американского общества гастроинтестинальных эндоскопистов, Европейского общества эндоскопической хирургии, Российского научного общества «Эндоско-

пическая хирургия», членом Российского эндоскопического общества. В 2000 году он возглавил областное общество эндоскопистов. В 2010 году А.Г.Короткевич принят в члены Всемирной ассоциации бронхологов.

*Друзья, коллеги и ученики  
сердечно поздравляют Алексея Григорьевича с юбилеем,  
желают ему здоровья, успехов, активного творческого долголетия!*



*Редакция журнала «Клиническая эндоскопия»  
присоединяется к поздравлениям юбиляра  
и желает ему крепкого здоровья, успехов в свершении творческих замыслов*